

有必要构建校外安全网络

□刘铭



7月3日，开发区两名14岁少女受朋友邀请吃饭，被灌醉后遭强暴；同样是7月3日，郑家镇一名刚放暑假两天的12岁男孩玩水时滑入河中溺水身亡；7月6日上午，一名15岁少年因喜欢上同一女孩起纠纷，在网吧遭同学群殴致死（本报均予以报道）。随着暑期的到来，危险也在慢慢地向青少年靠拢，中小学生意外伤亡事故不断，这些花季少年的不幸夭折再次给人们敲响警钟。

上述所提学生并非个案，学

生暑期安全问题形势一直很严峻，几乎每年暑期，都有学生因各种原因意外死亡，像这样涉及中小学生人身伤害的恶性案件，近年来也时有发生。另外，还有很多潜伏在各种场所的不良社会现象，无不对学生的健康成长构成威胁。

来自聊城市120指挥中心的统计数字显示，从今年5月底到7月初，全市已有9名儿童溺水身亡，而去年进入6月后不到40天，全市先后有32名青少年溺亡，且多数为农村中小学生。由此可见，暑期学生溺水事故，农村发生的几率比城市相对要大，因为农村有不少不明水域，缺乏监管，

存在漏洞。因此，相关单位安全管理应该更多地从青少年的角度出发，重视细节，而这只是暑期安全的一个环节。

有关部门有没有开展隐患排查？哪些地方容易出现溺水事故？可能发生溺水事故的水塘、河流等危险地段是否设立警示牌？网吧及一些娱乐场所是否控制未成年人进入？对学生的安全教育、管理和保护工作落实了吗？家长的监护职责履行了吗？第六次全国人口普查结果显示，全市常住人口中，14岁以下人口为98.24万人，占16.97%。种种疑问不能不提，这毕竟是一个庞大的群体。

一年一度的暑假，是孩子们

难得的放松机会。但对于这些年龄较小、生活经验较少的学生来说，安全问题始终是家长们的一块心病。暑期学生脱离了学校监管，安全意识又较为淡薄，如何构建有效安全网络，让孩子们过一个快乐而平安的假期，或许是一个持续的社会安全管理课题。

试想，如果有关部门加大投入，适当增加供放假学生选择的运动场所、娱乐场所，让孩子们快快乐乐度过假期，又是怎样一种结果。每每提及学生暑期安全要警钟长鸣的时候，一幕幕悲情剧总是历历在目，可相同的悲剧每年都在上演，这个警钟真的敲响了吗？

与其坐等不如自主管理



7月5日，本报C06版报道了双力家属院垃圾堆了俩月没人管一事。新式小区出现的管理难题，在家属院式的老式小区同样存在，似乎也更为突出。没有物业，缺乏管理，自身问题越来越多。笔者认为，在目前不能像新式小区那样有物业管理的前提下，小区居民与其等待，不如尝试自主管理。

笔者居住的小区是原某企业家属院，算是老式小区，自企

业倒闭后，也曾出现过类似的问题，比如：小区基础设施破旧、垃圾处理不及时、车辆频繁失窃等。没有物业，没有保安，门岗只有一大爷负责早晚开关门。小区居民如遇到问题，一时还真不知该怎么办。好一点的还能找到单位或是企业，让其协调处理，差一点的连个负责人都没有，成了被人遗忘的角落。

家属院作为一个特殊时期的产物，在目前没有物业公司介入管理的前提下，小区管理不应该坐等，就像垃圾堆在家门口两个多月这样的事，为什么我们不尝试主动去解决？自己住的地方自己也要负起责任，就算没有物业，没有人打扫卫生，我们应该一样可以把小区打扫得干干净净的。

老式小区是否可以成立业主委员会，自己解决小区的问题。
(焦守广)

网友早该与民政部门联手



7月5日，临清市民政局把一对流浪街头的母女安置到当地敬老院。而此前，临清众多网友已连续十多天发帖想办法救助她们。流浪母女得到妥善安置，那些揪心牵挂、接力发帖的网友们总算松了一口气，这对不幸的母女幸运了一回。可是回头一想：网友们为什么一开始没想到向民政部门求助呢？

这对母女流落街头，一些

与她们不相干的人，怀着一份爱心，停下匆匆的脚步，走近她们，为帮她们摆脱困境奔波。这么多人都看到她们了，同在一座小城，大家彼此相隔这么近，相信有关部门的人也该看到吧，可为什么首先想到救助她们的是网友呢？如果有关部门能主动些，当因工作要求或路过时看到她们，对她们伸出一双温暖的手，那母女俩或许可以少受几天罪。

在网友们的持续关注下，民政部门得知此事，为这对母女做了比较好的安排，也算让人欣慰。

社会上总是会出现需要救助的人，也总会出现更多的好心人，但单纯靠民众的热情是很有限的，还是希望能及时与民政部门沟通，才能更迅速有效的救助这一群体。

(杨淑君)

谁来为开发商的虚假宣传买单



高唐县天齐花园小区宣传效果图上，15号楼前是一处花园，业主入住后，该地一直荒着，近期居然要盖新楼，有关部门竟称当时的开发商是虚假宣传（本报7月7日C10版报道），这种说法让买了这座楼的居民才恍然大悟当受骗了。

业主们应该清醒的认识到，天齐花园小区15号楼前的花园，是和整个天齐花园小区一起，属于小区全体业主共同所有的“商品”，每一个业主都是“小区”商品的消费者。

房地产销售中的虚假宣传对消费者危害更大。饭店套餐少几个肉串，只不过损害消费者一顿

饭和心情，而房地产销售中的虚假宣传，能给消费者带来几十年的遗憾。

房地产销售中的虚假宣传维权更难。在消保部门、消费者面前，房地产公司比饭店经销商有更大的影响力。向财大气粗的房地产公司讨要共有的小区花园的权利，消费者会不会心慌？这对当地消保部门是不是个挑战？

据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十条，经营者有下列情形之一的，……由工商行政管理部门责令改正，可以根据情节单处或者并处警告、没收违法所得、处以违法所得1倍以上5倍以下的罚款，没收违法所得的，

处以1万元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿、吊销营业执照；……(六)对商品或者服务作引人误解的虚假宣传的；……

业主们是不是能勇敢的捍卫权利，消保部门是不是能做好这个难题，随着民主法治的推进，高唐天齐花园小区的消费者维权可能成为后世的先例，但愿这个先例会是后世的榜样，而不是后世的教训。

(潘跃全)



2011年聊城大学成人函授报名正在热报中.....

热门专业 会计、学前教育、行政管理、汉语言文学、土木工程、计算机、法学等60多个本、专科专业。各县均有教学点。

凡在7月份报名的考生可享受3项优惠

报名热线：0635-8183089 15906356768

报名地址：龙山路21号

聊城人 报 聊 大

聊城市友谊旅行社

旅游局授予聊城市优秀旅行社 银座旅游聊城委托代理社 许可证号L-SD-17032

“缤纷江南”华东大巴线路推荐：

风情游：苏州杭州+乌镇+西溪湿地三日游（周五发）	460元/人
经典游：苏州杭州上海+乌镇四日游（周四发）	480元/人
至尊游：南京无锡苏州杭州上海+灵山大佛五日游（周三发）	880元/人
特惠游：南京无锡苏州杭州上海+西湖五日游（周三、六发）	550元/人
品质游：南京无锡苏州杭州上海+乌镇五日游（周六发）	650元/人

◆方特一日游（周四、六、日发）	258元/人	◆九江庐山火车四日游（天天发）	760元/人
◆蓬莱长岛二日游（周五晚发）	380元/人	◆秀美黄山火车四日游（天天发）	920元/人
◆沂水大峡谷+天上王城+地下画廊二日游（周六早发）	380元/人	◆大连旅顺金石滩四日游（天天发）	890元/人起
◆九莲山、八里沟二日游（周六早发）	380元/人	◆黄山千岛湖五日游（天天发）	1320元/人
◆云台山二日游（周六早发）	400元/人	◆韩国首尔济州岛五日游（天天发）	1800元/人
◆威海华夏城+西霞口动物园二日游（周五晚发）	550元/人	◆香港澳门双飞五日游（天天发）	3680元/人
◆北京故宫+圆明园+颐和园+长城三日游	500元/人	◆内蒙古大草原双飞五日游（天天发）	1260元/人
◆北京故宫火车四日游（天天发）	670元/人	◆昆明石林大理丽江双飞六日游	2980元/人
		◆昆明石林大理丽江+香格里拉四飞八日游	4580元/人

商务游红色游度假游蜜月游夕阳红 更多行程线路请登录：www.youyi9999.com

电话：8900888 8265399 2115511 2115522 地址：聊城市花园南路151号（东昌路往南100米路东）



楼下垃圾多无人管

高速小区居民张女士说，小区里面垃圾堆积成山，夏天苍蝇蚊子满天飞，而且臭气难闻。由于垃圾堆积太多，还有人偷偷将垃圾扔到她家窗户下，家里都不敢开窗户。她说，这小区原来是高速公路收费站的一个家属院，现在都卖给社会上的人了，也没物业管理，真愁人！

小区野猫泛滥

柳园小区南区的李先生说，最近不知道从哪里来了一些野猫，经常半夜叫，有时候就像小孩子哭似的，听得人心里直发毛。停在院里的汽车也有被野猫抓过的痕迹。最近邻居们说有个孩子被野猫抓伤了，晚上孩子闹腾也不敢让他一个人出去玩。

早上车喇叭太吵

住在青年林附近国资委家属院的焦先生说，因为小区建设的时间距现在较长，当初没有规划停车位。现在小区里车越来越多，停得早车就被堵在里面。早上外面的车不开走，里面的车就开不出来，急得车主直接喇叭，吵得睡不着觉。反正短期内也增加不了车位，希望有车的协商一下，多为邻居们着想一些。

(记者 杨淑君)

水城杂谈 邀您发言

从今天起，《海言阁》新增“水城杂谈”栏目，主要就本周发生在聊城的、关注度较高的事件进行评论，不一定多么专业，只要能表达一种观点即可。欢迎读者朋友踊跃投稿。

稿件一经采用，即奖励发稿者一定的稿酬。

投稿要求：题材、体裁不限，但要言之有物，短小隽永，切忌泛泛而谈。

投稿邮箱：lcqlwb@126.com
联系电话：8277057。